



3月13日,韩国延坪岛,韩国海军陆战队士兵在哨所加强警戒。 IC图

美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀12日说,朝鲜有能力向邻国发起“有限”突袭,对美国和东亚地区构成威胁。

韩国国防部官员则称朝鲜空军飞行训练架次过去几日激增,11日达到700架次,规模“史无前例”,显现朝方加紧战备。

# 美情报官:摸不透朝“底线” 韩国国防部:朝空军训练“史无前例”

【说情报】

美方无从了解朝方“底线”

克拉珀当天向美国参议院情报委员会一次听证会提交书面报告,说朝鲜军方具备发起突然攻击的能力。

他说,朝鲜去年12月成功发射远程运载火箭,将一颗卫星送入轨道,今年2月成功完成第三次地下核试验,显现朝方致力于“开发远程导弹技术,直接威胁美国安全”,指认朝方“生产和推销弹道导弹的努力”增加地区和全球安全担忧。

克拉珀说,国家情报委员会倾向认定,朝方只有陷入绝境,孤注一掷时可能考虑动用核武器。

韩美3月开始年度军事演习,朝鲜高调反击韩军演,声言最后“摊牌”时刻即将到来,朝鲜最高领导人金正恩11日视察西部海防岛炮兵部队,要求在最终命令下达后,首先“消灭”韩国驻岛的邻近海岛白翎岛。

克拉珀曾任驻韩美军情报主管。他说,美方当前无从了解朝方动用核武的“底线”,难于准确评估发生这一情况的可能性。

【有迹象】

朝方“宣战”不仅是“宣传”

在克拉珀看来,朝鲜正向具备真正核打击能力和覆盖美国的目标迈进,已经先一步部署一种“看似”可移动发射的洲际



金正恩视察前线部队。

际弹道导弹。

“朝鲜去年4月公开展示看上去是机动洲际弹道导弹的武器,”克拉珀说,“我们相信,虽然未经测试,朝鲜已经初步着手部署这种武器系统。”

朝鲜当时在阅兵中展示这种新型导弹,触发外界关注,一些军事专家质疑,朝方可能展出的只是“模型”。

针对朝鲜近来连番“宣战”,克拉珀认定,那些言论不仅仅是“政治宣传”,同时表明朝方态度,或者意图。“就我的观点看,我非常担忧他们可能采取的做法,他们确实可能选择针对韩国的挑衅。”

美国政府官员说,美方自信可以抵御任何弹道导弹攻击。美国空军部下属的战略司令部司令罗伯特·凯勒在另一场国会听证会上说,美方正考虑是否采取额外措施,应对朝方威胁。

… 密切关注

## 韩官员:朝空军飞行训练架次激增

韩国总统府发言人金本13日说,朝鲜11日虽然单方面切断身在板门店的电话热线,但双方之间的军线通信依然通畅,“如果需要,我们打算通过这一途径向朝方传递讯息”。

韩国国防部官员13日告诉韩国联合通讯社记者,朝鲜空军飞行训练架次过去几日激增,11日,即韩美“关键决断”演习开始当日,达到700架次,显现朝方加紧战备。

“这一情形在规模上史无前例”,这名不愿公开姓名的韩国官员说,这一数字是朝鲜军方日正常飞行架次的6倍。韩国军方观察到,朝方部署在东部和西部海岸的潜艇和舰艇近来增加活动频率。

朝鲜中央通讯社13日发布国防委员会人民武装力量部声明,驳斥韩国近日批评朝鲜的言论,指认韩国认不清“现实”,核武是朝鲜人民在全世界面前“引以为傲”的“资产”。

■据新华社

## 阿根廷总统 拒绝承认马岛公投结果 卡梅伦提醒防范遭阿军事行动

阿根廷总统克里斯蒂娜拒绝承认本月11日结束的马岛公投结果。

马岛行政当局10日和11日就马岛是否保留在英国海外领土之内举行公投,当局公布结果称,99.8%的投票者同意继续保留。

克里斯蒂娜12日晚在总统府说:“今天重要的是,美国对于这场拙劣表演公投的立场。(美国)国务院发言人说,他们继续承认阿根廷和英国之间存在主权争议。”

美国先前说,美方“注意”马岛投票,但拒绝就争议“站队”。美国国务院发言人纽兰说:“(马岛)居民明确表达维系与英国关系的

偏好……这就是说,我们承认存在相互对立的观点。”

阿根廷和英国1982年就马岛主权归属爆发战争,英国战后一直控制马岛,但阿根廷从没放弃对马岛的主权诉求。

英国希望美国及其他国家支持马岛的“自决权”,美国只承认马岛受英国控制,一直拒绝就马岛主权归属表态。

马岛行政当局公布公投结果后,英国首相卡梅伦致电马岛行政当局首席执行官基斯·帕吉特,提醒马岛防范遭到阿根廷军事行动,宣称英国将保护马岛。

■据新华社

## 伊朗或向联合国 书面承诺弃核武

伊朗副总统穆罕默德·礼萨·拉希米说,伊朗方面打算向联合国作出书面承诺,表明不研发核武器的态度。

同一天,美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀说,伊朗无法在不被外界发现的情形下,生产足够制造一枚原子弹的浓缩铀。

伊朗迈赫尔通讯社12日援引拉希米的话报道,伊朗打算向联合国就不研发核武器作出书面承诺。

“伊朗打算向联合国宣告,它永远不会追逐核武器,”他说。但是,拉希米没有提及德黑兰向联合国递交承诺的具体时间表。

伊朗最高领袖阿亚图拉阿

里·哈梅内伊先前一度明确表态,称伊朗不会研发核武器。他说,伊朗就大规模杀伤性武器采取的态度与“美国不高兴”无关,而是以宗教信仰为基础,“核武器是对人类的犯罪”。

2011年底,国际原子能机构发布报告,称伊朗确实研发过核武器且一些相关活动可能仍在继续。为化解核项目争议,伊朗与联合国安全理事会5个常任理事国、即美国、中国、英国、法国、俄罗斯以及德国代表举行多轮对话,不时传递“积极”信号,但由于就如何处置20%浓缩铀等议题存在分歧,实际进展寥寥。

■据新华社

… 积极应对

## 韩国发布战时学校撤离手册

韩国政府13日说,针对朝鲜半岛局势日趋紧张,教育科学部将向中小学校发布指导手册,指导校方在紧急情况下组织学生安全撤离。

韩国教育科学部官员告诉韩联社记者,这本手册近期制定,面向韩国境内所有小学和中学,详尽列出紧急情况下,包括炮击和空袭时的各类撤离方案。这名官员说,这是政府第一次制定应对直接军事行动的手册。